

BAJA ÉS VIDÉKE

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
P a l á n k a, F ő - u t c z a 281. szám.
 Megjelenik minden vasárnap reggel.
 Egyes szám ára 4 fillér.

Felolvasó szerkesztő:
C s o r n i e s e k I m r e
 Szerkesztő: Rothschild Zsigmond

Előfizetési ár:
 Egész évre 6—
 Fél évre 3—
 Amerikába egész évre 8—
 Nyilvánt. sora 30 fillér.

Szomorú farsang.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Tisztelt Szerkesztő Ur! Mint a derült égből előcikázó villám, úgy hat rám egy-egy újsághír, mely arról szól hogy tekintettel a közgazdasági helyzetre, ez idén itt, vagy ott nem fognak farsangolni. Nem fognak bálokat rendezni. Nem akarom elhinni, hogy a közgazdasági helyzet oly súlyos lenne, mely kötelezne, hogy az életnek minden örömről lemondjunk. Nem akarom ezt elhinni, mert az élet napi jelenségei mást hirdetnek. Például Budapesten az orosz császári ballet valami tíz estén nagyszeresen telemtelt helyárok mellett vendégszeresepelt és olyan érdeklődés volt, hogy napokkal előtt kellett jegyekről gondoskodni annak, aki a borsos nézni-valót látni akarta. Színházak, kabarék, ál-állandóan zsufolva vannak és ha Affenberg lovag ur volna még most is a hadügyminister félnünk kellene, hogy a sok mulató embert meglátja (a bakkarat asztalokat nem is véve számba) és menten az árminádnak kivasalandó új új milliós-kákra gondol.

Hogy nehéz viszonyok között élünk, ki tagadna az? De hogy minden farsangi mulatságtól el kellene tekinteni azt tagadom. 1849-ben sokkal szomorubb farsangja volt a magyarnak. Amikor a nemzet teste valóban ezer sebtől vérzett. Azért nem akadt olyan kishitű magyar, aki az

ifjuságot Terpsicherétől elakarta volna tiltani. Akkor is botorság lett volna, most még inkább az. A mostani közgazdasági helyzet egyáltalában nem igazolja az ilyen savanya elhatározást. Más okban kell keresnünk a farsangi kedv teljes megszűnését.

És talán helyes nyomon vagyunk, amikor azt hiszük, hogy a farsangi mulatságok beszüntetését a társadalom fényűzése teremtette meg. Az az oktalanság és nevetni való versengés, mely a bálbálozókat öltözékében és ékszereiben kifejezték. Manapság már nem táncolni mennek az emberek a bálba hanem a ruhájukat mutogatni és egymás epéjét fakasztani. Ez az okai hogy a mi báljaink nem pajzán kedv, a a vigadás, az otthon hagyott gondok tanujája hanem a szigorú és előkelő, kevészavú kimért ség, fadság, blazirtság, el-savanyodott titokban sóhajtozó embereké, kiknek a fényűzés itt kiterjesztett mérete gondot okoz. Hej! a mi apáink nem így mulatoztak. Akkor még elég volt a perkál viganó s az egész bál i költség nem rugott annyira, a mennyibe ma a kozmetikus szerek kerülnek. Ugy vélem, jó nyomon tartok, amikor azt hiszem, hogy ha ezeket a nem bálozunk jelége alatt megjelenő újsághíreket azok személt szőlőtíjének tartom, a kik már megroskadoztak a fényűzés versenyében és a mint a letört lovat lörlök minden versenyről — ő is letörve kétségbeesve kiáltja a nem bálozunk jel-szavát.

De ezeknek mi viszont azt kiáltjuk a fülökbe: Budapesten van egy »Hólapda« nevű társaság. Tagjai csupa jó nevű ember. Ez a társaság »vissza az egyszerűhöz« elvet írta zászlajára, és csak látni kellene hogy e varázsos elv következetes végrehajtása mellett milyen mesés mulatságokat rendez. A toalettek talán otthon készülnek, muszlin és krepp dosin helyett batizst és perkál, ezekért nem fáj senki feje; ezért a jó kedv immár száműzött gráciája mosolyog be az egyszerűség e reneszánszába.

Ne azt hirdessük tehát, hogy nem bálozunk, nincs jogunk az ifjuság örömeit elorozni és elfagyasztani hanem hirdessük azt hogy egyszerű ruhában, de apáink jó kedvével megyünk farsangolni ebben a nehezebb esztendőben is. És az egyszerűségnek ezt a Hólapdáját a mi városunkban is a társaság előkelőségének kell elkezdeni, mert csak így csinálhatunk az egyszerűségnek dívatot.

Vajha némi foganatja lenne szerkesztő ur régi hívének,

a kis bakfisnak.

Hirek.

Az adóreform elhalasztása. Lukács László miniszterelnök kijelentette, hogy az új adóreform az idén nem kerül végrehajtásra. Az adókvetés a régi adótörvények alapján fog történni. A miniszterelnök ezzel nemcsak a köznek megnyugtatót célozza de így az állampénztárnak is több bevétel marad — mint a hivatalos körök mond-

Lesz még Kossuth-világ.

Elbeszélés. Írta: Farkas Emőd.

(Vége.)

Azután leült és koccintott a mesterrel.

— Hát igazán sok Kossuth-bankója van? — kérdezte

Meskó.

— Vagy négyezer forint ára.

— Csak hozza ide, évekre ellátom ruhával érte.

— Elhozom én mind, jobb helye lesz annak mester uramnál.

Meskó felgrott és a gazda vállát veregetve, simogatva boldogan mondta:

— Aldja meg az én lstenem érte, csak küldie hozzám az ismerőseit is. Akkor vagyok boldog, ha egy csomó Kossuth-bankót hoznak.

Amikor elkészönt a gazda, Meskóné utána somfordált:

— Hozzon nekem lelkem egy pár jó bankót is, de úgy csuszítsa a kezembe, hogy az uram ne lássa, mert miből élünk, ha ingyen dolgozánk.

— Hozok néném, hozok.

Meskó uram pedig tovább éidegült a fényes tervekkel átszőtt álomvilágban. Szabta-varrta száz pengőért a magyar nadrágokat, kétszázért a cifra atillákat.

A Kossuth-bankók pedig gyűltek, szaporodtak a ládájában. Minden nap rendezgette, rakosgatta őket Meskó uram. A jobb hátsó szögletbe kerültek a tizesek, a balba az

ötösök, a bal első szögletbe a forintosok, a jobb felére pedig a harminc krajcárosok.

Gyönyörűség lángett a szemében, ahányszor újabb csomagot tehetett melléjük.

Az anyja nem fektetheti alvó gyermekét nagyobb gyöngédséggel a bölcsőbe, mint a hogy ő tette a Kossuth-bankóka a ládájába.

És a míg simogatta, az uja hegyével babusgatta őket, a Kossuth-nóta dallama rezgett az ajkán. Híre is ment mindenfelé az ő olcsóságának. Vitték mindenünnen a sok Kossuth-bankót.

És ha valaki tamáskodva csóválta a fejét, mikor az-mondta, hogy lesz még Kossuth-világ, szent meggyőződésset torkolta le é hitetlen.

— Mit tud kend ahhoz! A nap is elbujdosik a felhők közt, aztán megint visszatér. Így lesz Kossuth Lajossal is.

És rakta, rakosgatta a nagy ládába a Kossuth-bankókat. — Anyjuk, ha százezer forintunk lesz együtt, nem dolgozunk többet.

Évek múlva össze is gyűlt a nagy summa. Már alig fér a ládájába. De Kossuth csak nem jött. Minden levelét tisztes s elouvasa és jóslógatott beléle.

— Most már jönni fog, készítsd ki anyjuk a hónapd atillámat.

Hanem év-év után pergett le, a háta meggyörnyedt, a szeme elgyöngült, a melle beesett, az arca meggyult és fakó lett, mint a Kossuth-bankók. Hetven éves korában leverte a betegség a lábáról.

ják — az új adóörvények csak előnyöket és könnyítéseket hoztak volna az adózó polgárságra.

Halálos végű lövöldözés. Skandarszki Aca 17 éves szerb ifju, Zsablyán, szerb karácsony alkalmával rozsdás pisztolyból lövöldözött és ez alkalommal tenyerén megsejtült. A fiu vérmérgezés folytán, 9 napi súlyos szenvedés után meghalt. Sajnos a lövöldözés a szerbek közt ünnepies alkalmakkor nagyon el van terjedve s ha már ezt a régi rossz szokást a hatóság nem akarja megszüntetni, legalább tiltaná a kereskedőket attól, hogy fegyvert, löport és lőszerket kiskorúaknak kiszolgáltassanak.

Kinevezések a bíróságok körében. A hivatalos lap közli, hogy a király az igazságügyminister előterjesztésére Fülkény Odón topolyai járásbírói albíró járásbíróvá, Zsoldos Benő szegedi ítélőtáblához tanácsjegyzőül be rendelt zombori járásbíróvá, Szabados Béla szabadkai kir. alügyész ügyésszé és dr. Szöllösy Ernő titeli járásbírói albíró járásbíróvá nevezte ki.

A »Vendéglősök Lapja« Ilhász György szerkesztésében immár 29-ik évfolyamát futja. Ez a nagy idő erős bizonyossága annak, hogy ez a hazafias, igazán magyar szellemű lap kiváló missiót teljesített és teljesít közéletünkben. A lapra ebben az évben az eddiginél is jobban irányul a közérdeklődés, különösen a vendéglősöké, mert az ipartörvény módosításánál ez a lap hivatott arra, hogy a közvélemény előtt a vendéglősipar helyzetét és igényeit helyes világításba helyezze. A »Vendéglősök Lapja« élénken van szerkesztve s zamatos magyar nyelvezetével nemcsak a vendéglősöket érdekelheti, hanem mindenkit, különösen a borkezeskedőket, boriermelőket

a kik céljaiknak a legsikeresebb hirdetési szaklapot találják benne. A »Vendéglősök Lapja« előfizetési ára negyedévre 3 K Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest I. ker. Verpeléti-ut 5.

Megszökött rab. Több rab dolgozott e hó 21-én Zomborban a vármegyeház udvarán egy fogházról felügyelete alatt. A fogházról az udvaron járt, miatt egy rab, aki gyilkosság miatt tíz évi fegyházra van ítélve, egy őrizetlen pillanatban az udvar hátsó része felé osont és a falon át leugrott az utcára s futásnak eredt. A szökést csak később vették észre, amikor a szökőtt rab kézrekerítésére azonnal megtekítették a szükséges intézkedéseket. Másnap megtalálták a rabszökevény cipőjét a Husvét-féle szállás közelében, mely nyom után haladva keresik a gyilkost.

Meghívó. A Palánkai Áltános Munkás-egyesület 1913. évi február hó 2-ik napján Palánkán a Dréher szálló összes helyiségében zártkörű Bált rendez. Beléptidij személyjegy 1 korona, családjegy 2 korona 40 fillér. Kezdeté este 8 órakor. A tisztelt hölgyek gyönyörű cotillon érmekkel lesznek megajándékozva.

Monostorazeg. Somogyvárac Lukács 8 éves fiacskája a jégre ment csuszkálni. A lágy idő miatt az ugyis vékony jég meggyengült s a fiu leszakadt. A vele volt kutya hirtelen utána ugrott, de már nem menthette meg kis gazdáját, csak a sapkáját foghatta meg a fogaí közé szorított sapkával egyenesen hazafutott az okos állat. A kétségbeesett szülő pár perc múlva megtudták a szomorú valót. Tavaly egy leánya fulladt be ugyanott és ugyanazon a napon.

Nyilatkozat. A »Palánka« című lapban január hó 25-én megjelent és reám vonatkozó rágalmozó közleményét, mely a valóságnak meg nem felel, a leghatározottabban visszautasítom Opalánka, 1913. január hó 28-án. Sijakov Gábor.

Egy tanoncz

azonnal felvétetik

Poszt József hentesnél, Palánka.

Tíz millió korona egyenes adó. Bácsbodrogmegyében 1912-ben egyenes adóban 10,213,812 korona folyt be, míg 1911-ben ugyanazon adóban 10,152,731 korona befizetve. A súlyos gazdasági és kereskedelmi viszonyok ellenére a múlt évben 61.080 koronával több volt a befizetés, mint 1911-ben.

Vasuti előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter vasuti előmunkálati engedélyt adott ki egy év tartamára Herczegh Sándor okl. mérnök Zomborban a szabadka — ujmombos — palánkai helyi érdekű vasutvonal Bácsodas állomásá mellől kiindulól Vajszka Bogyan, Palona, Bácsujfal, és Dunabökény községek érintésével Ujjalánka község egy alkalmas pontjig vezetendő keskeny nyomtávu saját üzemű gazdasági vasut vonaira.

Parfumerie „HEZ“ illatszertár

háztartási, kozmetikai és köztervezési cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonci-ut 13

Ezennel van szerencsénk közhírré tenni, hogy a mai nappal megkezdődött az általunk feladott 8000 hirdetés lekötése; kérjük, hogy hirdetésneiket figyelemmel kíséris sziveskedjék, mert mindazokért a cikkekért, melyeket hirdetőnk, kezeséget vállalunk, hogy azok elsőrendű dolgok. Felítánók olcsó árunk nem a minőség rovására mennek, hanem kiadásainkat (regé), meg takarítjuk, amennyiben drága és fényesen berendezett, adóval és világlással turterhelt nyitott üzletet nem tartunk; árunkat első kézből készpénzfizetés mellett szerozzük be, s állítjuk, sőt bizonyítani tudjuk, hogy ily módon legkevésbé 250je megtakarítást érünk el miáltal azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy cikkeinket annnyal olcsóbban adhatjuk igen tisztelt vevőinknek.

Kötelezük magunkat, hogy bárkinek, ki nem a hirdetésnek megfelelő árat kapna, teljes kárpótást nyújtunk, illetőleg tőle minden kifogás és megjegyzés nélkül a hirdetésnek meg nem felelő cikkek visszavesszük az áránét Visszatérítjük. Elvünk az, hogy jó és elsőrendű áruhoz jusson olcsó pénzért az a közönség is, melynek nem adott meg az alkalom arra, hogy háztartási és illatszercikkekét kisebb helyiségekben és nagy üzletekben vásárolhasson.

FIGYELEM! Mivel ezen szöveget többször nem hirdetik, kérjük, sziveskedjék azt figyelemmel elolvasni, mert ezentúl csakis cikkeknek és árunkat fogjuk hirdetni, természetesen mindig fenti cím és név alatt.

16 oldalas illatszert és háztartási értesítőnknek bárkinek aki azt kéri, ingyen és bérmentve készséggel megküldjük.

Parfumerie „HEZ“ illatszertár vezetősége.

A pénzes ládát az ágazatához tolatta, ki-kimarkolt belőle egy kőtet bankót és számolgatta, simogatta, gyönyörködve nézegette.

— Hej anyjuk, de sokáig jön a mi Kossuth apánk.
— Eljön ő lelkem, csak várjuk türelemmel.
— Várok én galambom, de ha hátha mégis előbb meg találnék halni.

— Már csak addig ne haljon meg édes lelkem u ram.
— De ha mégis, tudod mire kérek akkor.
Hangja a megindulástól remegett. Felesége nedves szemmel nézett rá. Meskő megfogta a kezét.

— Ugy-e elég lesz neked ötven ezer forint?
— Legyen a tied mind édes fiam.
— Nem, nem, hü feleség voltál osszuk meg a kincset.

Csak aztán arra kérlek, hogy a felét tedd a koporsómba.
Az asszony sirástól elcsukló hangon mondta:
— Ne beszéljen a halálról, édes u ram.
— Párnázd ki a bankókkal a koporsómat. Hadd álmodjam ott is Kossuthvilágról, a honvéd dicsőségről amelynek még egyszer el kell jönnie.

Meskő u ram pár nap múlva meghalt. A felesége ötven ezer forintot varrt be a halottl párnájába a másik ötvenezret pedig gyaluforgács helyett rakta alája a koporsóba.

— Almodj szegény u ram a Kossuth-világról és zizegják földbe a bankók:
Ha még egyszer azt üzeni,
Mindnyájunknak el kell menni.

Ujházi Ede életéből.

Ujházi Edét Debreczenben oly szeretettel ünnepeletek, mint sehol.

A banketten egy öreg ur mellé ültették, aki hajdan iskolatársa volt a mesternek. Felvénitették a multakat és az iskola padjainak emlékét.

— Emlékszel-e még az öreg Kovács professzorra?
— kérdezte az idős debreceni ur Ujházitól.

— Már hogye emlékezni! . . .
— Mindig azt mondta: »Hej Ujházi, te belüled nem lesz soha semmi!« Ha tudná a megboldogult! . .

Ujházi erre elmesélte, hogy miután mint a Nemzeti Színház tagja tanára lett a Színészakadémiának, egyszer lentjárt Debreczenben.

Az utcán találkozik vol! öreg professzorával, Kovács tanárral. Az öreg nagy örömmel látta viszont egykori tanítványát, melegen megrázta kezét és így szólt hozzá:

— Na, lette-öcsém valami belüled?
— Hogye! Ismeretnevű színész . . .

Az öreg sajnálkozva jegyezte meg:
— Na, ugy-e megjósoltam, hogy semmi sem lesz belüled.

— De tagja lettem Nemzeti Színháznak! . . .
— Semmi az flam, semmi.

— Tanár lettem! Professzor! . . .
Az öreg Kovács tágira meresztette szemét és most nagy reverenciával szólt:

— Ki hitte volna! Ki hitte volna!
Az öregnek csak a tanárság imponált.

A növénykísérleti állomás hivatalos megállapítása a műtrágya hasznáról. Matlaszkovszky Tádé közgazdaságtudományi jelentősége hazánkban címmel, Ebben a könyvben az országos növénytermelési kísérleti állomás kísérletei, — s más jelentékenyebb kísérletek alapján ki van mutatva, hogy melyik növénynek minő hasznát lehet elérni a szuperfoszfát alkalmazásával úgy mint itt következik: búzánál 122%, rosznál 113%, zabos bükkönynél és utána vetett rosznál 104% árpánál 206%, zabnál 78%, burgonyánál agyagtalajon 56%, burgonyánál homoktalajon 76% cukorrépanál 87%, takarmányrépanál 150%, lucernánál 397%, baltacin szénánál 554%, lóherénél 89-250%, homoki dohánynál 350%, televény földön termelt dohánynál 327%, réti szénánál 113%, hegyi szőlőnél 300%, homoki szőlőnél 385%.-Rendkívül érdekes számok ezek, a melyek kell hogy minden gazdát a műtrágya használatára serkentsék.

Az orvosi könyvekben felsorolt 1500 betegség közül dr. Paulson szerint majd mind a természet törvényeinek megsértéséből erednek s ezek között első helyen áll a helytelen táplálkozás. Az emésztőképeség ezáltal annyira gyöngül, hogy megakadályozza az anyagcserét s így a legkülönbözőbb s legkonokabb betegségek állhatnak elő. Ily állapotban mindekelőtt szükséges, hogy a gyomor szabályozásáról, étvágyról és megerősítéséről gondoskodjunk. Ezen célra előnyesen bevált preparátum dr. Rosa gyomorbalzsama. Fragner B. cs. és kir. udvári szállító üzemi gyógyszer-tárában kapható.

Agybavizelés!

Azonnali megszüntetése!

A kor és nemi adatok közlése ellenében felvilágosítást ingyen nyújt: **Praller Georg** Nürnberg R31 (Bajorország)

Égészséges gyomor megtartása

csak akkor érhető el, ha megfelelő szereket használunk.

A legjobb válogatott és hatásos gyógyfűvekből gondosan készített, étvágygerjesztő, emésztést előmozdító és enyhén hajtó háziszser, mely a mértékletesség, meghülés és székrekedés következményeit pld. a puffogást, a túlságos savképződést és a görcsös fájdalmakat enyhíti és megszünteti: **Dr. ROSA gyomorbalzsama B. FRAGNER** gyógyszer-tárából Prága.

Figyelmeztetés!

A csomagolás minden részén rajta van a törv. védjegy. Főraktár:

B. Fragner

cs. és kir. udvári szállító »zum schwarzen Adler« PRAG, Kleinseite 203, a Nerudgasse sarkán.

Posta szállítás naponként.

1 egész üveg 2 K, fél üveg 1 K 80 f, előzetes bekláde ellenében egy kis üveg, 2 K 80 f. egy nagy üveg, 4 K 70 f 2 nagy üveg, 8 K 4 nagy üveg, 22 K ellenében 14 nagy üveg bérmentve küldetik Ausztria-Magyarország minden állomására. **Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszer-tárában.**

Szőlőbirtokosok

különös figyelmébe!

Ha forhinnal permetez Rézkénporral poroz és Bagcillal öli a szőlőmolyt!



mert a **FORHIN** **FORHIN**

a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerőlevél tanúsága szerint mindenütt a **legnagyobb meglepedéssel** használják. A-nak nincs öledéke, vízbe dova azonnal oldódik és biztosan pusztítja a peronosporát; egy kész anyag, főalkatrésze rézgálic, tapadáképesége oly nagy, hogy bármely barmatnál permetezhet vele; használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész!

Gyümölcsökön használják saját érdekében **Californián** lét, a gyümölcsrosvetők elleni védekezés-kártékony rovarok előgására, Laurinát a rovarok ellen nyári védekezésre, Lauril Karbolinumot a rovarok elleni téli védekezésre, Nicotin Quassilaktivatot falkolák permetezésére, Topomort mezei egerek pusztítására. Panpilt rovarok és darazsak előgására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és **használati utasítást** kérni, melyet **ingyen és bérmentve** küld az összes érdeklődőknek a **FORHIN** szőlőpermetezési anyaggyár Budapest, VI. Váci-ut 93., valamint képviselője: **Rosenberg Adolf** Bácsalmás.

A fájdalom csillapító

szerek már sokszor megkímélték az embert nagyobb operációk alátvetésétől.

A **prágai házikenőcs** (Zugsalbe) megbízható szernek bizonyult 40 év óta. Megóvja a sebeket, enyhíti a gyuladást és fájdalmat, hűstőlég hat, a behegédést előmozdítja.

Postal küldés naponként.

1 doboz 70 fill. —3 k. 16. f. előzetes póstal beküldés ellenében 4 doboz, 7 kor ellenében 10 doboz bérmentve küldetik Ausztria-Magyarország minden állomására. **FIGYELNI** tessék a szer készítő nevére



az árra és védjegyre. Valódi csak 70 fill.

B. FRAGNER cs. és kir. udv. szállító.

Gyógyszertára »fekete sashoz.«

Prag, Kleinseite, Neruda-utca sarkán, 203, sz. Raktárak Ausztria-Magyarország gyógytárában.

Házladás.

Palánkán, a Baross-utca 552. számú ház, mely áll: 3 szoba, 2 konyha, éleškamra, pincze, kut, szép kis kertből szabad kézből örök áron eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt a tulajdonos,

Garbai János, Palánkán,

Baross-utca 553. szám.

Az idei ázott és kilugozott takarmányt

a Barthel-féle takarmánymész és só pótlásával kell javítani, mert különben hasmenés, emésztési zavarok és csontbetegségek képződnek, gazdák, kérjétek határozottan

Barthel takarmánymészét

mert csak ez vált be **19 év óta** a legjobbnak. A költség kicsi hatása nagyszerű. Leírás díjtalan, 5 kg. próbacsomag 2 kor., 50 kg. 11 kor. ab Budapest

Michael Barthel & Comp.
Wien, X. Siccardsburggasse 44.

INGYEN

megkapja a kir. születési intézet főbábájának magyar nyelvű utasítást arra nézve hogy mily módon óvhatja meg magát a túlnagy gyermekalkadás ellen. Erdemény biztosítva. Köszönő levél ezerszámra Frau A. Knapp, Berlin SW315. Lindenstr. 51.

Ilyen nehéz

Sertést



bir ön a

Barthel-féle takarmánymész

hozzáadásával **11 hónap** alatt elérni; legjobb és legolcsóbb szer a csontképződés, hasmenés, gyomor betegség megjavítására, teheneiknél a tejszaporítást előmozdítja, tyukoknál elősegíti a tojásmennyiséget stb.

Leírás és ismrtelő ingyen.

5 Kg. próba 2.— K postán.

Barthel M. és Társa, Wien X.
Siccardsburggasse 44.

Milliók

használják

Köhögés

rekedtség, hurut, nyálkásodás, görcsös köhögés és hökhrut ellen

Kaiser mell-karamellait

»A 3 FENYŐVEL.«

6050 közzegyz. hitel, bizonyítv. orvosoktól és magnóktól, szavatolják biztos sikeret Rendkívül kellemes és jóízű bonbonok Csomagja 20 és 40 fillér. Kapható gyógyszer-tárákban és a legtöbb drogeriában.

Gyógyítható-e a tüdőbaj?

Ez a rendkívül fontos kérdés mindenkit foglalkoztat, a kit **aszma, lüdü- és gégeleü tuberkulózis, lüdücsucshurut, lüdüvész, makacs köhögés, elnyálkásodás vagy állandó rekedtség** gyötör s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tölünk részletesen ingyen egy könyvet képekkel Guttman dr. orvostól a Finsen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról: Gyógyítható-e a tüdőbaj? Azonkívül egy próbacsomagot küldök dietetikus teákból. Ezeket magasztalják, akik eddig használták. Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitünő dietetikumot tüdőtuberkulózis (tüdővész), aszma-, krónikus gége- és gégehurut ellen rendeltek és magasztalták. A tea nem itkos szer Lieber-féle növényekből készíti, a melyek császárj rendeletre szabad forgalomba bocsátották. Ara olyan olcsó, hogy a legszegényebbek is használhatják. Hogy minden betegnek minden rizikó nélkül alkalmat adjunk a tea próbálására s hogy a betegsége felől mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztunk, hogy minden betegnek megküldjük a Gyógyítható-e a tüdőbaj? című német füzetet egy próbacsomag teával teljesen ingyen. Tessék levelezőlapot írni Puhlmann & Co elme Berlin, 948 Tügelstrass - 25.

BIOGLOBIN.

Vérképző ital! Új életet ad! Ki idegesnek, erélytelennek, ki kimerítő betegség, vagy súlyos lelkimegrázkódtatás következtében gyengének érzi magát; ki vérszegény, kimerült, étvágytalan, fáradt vagy álmatlan, az ne használjon mást, mint a

,Bioglobin'-t!

Feljődésben elmaradt gyermekeknek értékes táp- és erősítő szer.

Egy üveg ára 3.50 K. Próbauveg 2 K.

KAPHATÓ:

Hondl Imre, gyógyszer-táraban Palánkán,

Raktára minden keresett gyógy és pipere különlegességeknek és illatszereknek.

Főlerakat és szétküldési hely:

Schubert városi gyógyszertár, Zombor.

Figyelem! Ahol raktár nincs, 2 üveg vételnél portmentesen küldi a főraktár Zomborból, tehát semmiféle költség nincs.

Legelőcsöb és leghatásosabb hashajtó szer.

NEUSTEIN
FÜLÖP
CUKROZOTT
HASHAJTÓ LABDACSAI

(Neustein Erzsébet labdaccai)

Minden más hasonló szerrel előnyben részesítendő, mert ezen labdacscok mentek minden káros alkatrészekből; a legnagyobb eredménytelenségnek altes bajoknál, könnyen hajjt, vértisztító, egy hasonló szer sem oly előnyös a

székrekedést

legyőzni, a betegség legfőbb forrását. A cukrozott tartalma miatt a gyermekek is szívesen veszik be.

Egy doboz 15 labdacsal ára 30 fill. 1 tekercs, mely 8 dobozt tartalmaz, tehát 120 labdacsal csak 2.- kor. A pénz előzetes beküldése esetén 2 K 45 fill. franko küldetik.

Ovás! Utánzatoktól óvakodjunk! Kérjük „Neustein Fülöp hashajtó labdacsalat”. Csak az valódi, ha a dobozon és utasításon ami törvényileg bejegyzett védjegyünk piros-fekete nyomáson Heil, Leopold és az aláírás „Philipp Neustein Apotheke” látható.

Philipp Neustein's Apotheke
zum heil. Leopold, Winn, I. Plankeng. G.
Raktár Baján: Sanroczy L., Dr. Makray L.,



Új újdonság! Törv. véd. Styria

Universal
kötıgép

köthető mindenféle vastag és vékony pamuttal.
Styria kötıgépgyár Gráz 114.
Árjegyzék ingyen. Olcsó ár. Részletfizetésre is. Képvisele kerestetik.

Az idény legkedveltebb újdonsága!



Pompás kidolgozású óra karórák igen előkelő kedvelt viselet
ezüsből K 12.
ezüsből K 24.
aranyból K 70.

Oriási választék czélszerű

alkalmi ajándék tárgyokban.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve!

Schönwald Imre, ékszerész

BUDAPEST

Deák Ferenc-utca 21.

Törzstelep Pécs.

U.K. TEAS
ANGOL KIRÁLYI UDVARI TEA
AZ UNITED KINGDOM
TEA COMPANY LONDON
A VILÁG LEGJOBB
TEAI!

Főraktár: Reszeley Károlynál.